KOONPOBAHWE YNCEIJI
B O9BM



NMpamon kop. Bo3amoXHbI OBa BapumaHTa W300paXXeHUs 3HAKOB 4uMcen
OBONYHbIMU LUndpamu:

«+» 0b6o3Ha4vaTb «0», a «-» obo3HayaTb «1»;
«+» 00603Ha4vaTb «1», a «-» obo3HadyaTb «0O».

O6a BapnaHTa paBHOLIEHHBI.

Ha npaktnke B OCHOBHOM UCMOSb3yeTCs NepBbiv BapuaHT.

[Mpn TakoM pelueHnn BCe MOSIOXUTENbHbIE 4Yucna umetoT Buag: 0, . . ., a
oTpuuaTenbeHbie: 1, ... . B paHHOM cnydae 3HakoBasd uudpa (Koo 3Haka)
NoMeLlaeTcss crneBa OT 3andTol Ha MecTo paspsiga ¢ Becom 2°. Ecnm 3HaK u
LMPOBYIO 4YacTb 4uCha paccMmaTtpuBaTb Kak eguHoe uenoe, To u3obpakeHue
NONOXUTENBLHbIX YNCEN HE U3MEHSIETCA U onpeaenseTca uHtepsanom 0 < x < 1, a Bce
oTpuuaTenbHble  Yucna  M300paxalTcs  NONOXUTENbHbIMU  uncnamun  [x]
pacnonoxeHHbIMU B HTepBane 1 < [x] <2. PacCMOTpeHHyto CBSA3b MEXAY YNCMOM X

1 ero nsobpaxeHnem B NPAMOM koae — [x]  MOXHO NpeAcTaBuTb B BUAE:

X,ecnn x >0;
[x].,
1+ x,ecrinx <0



Mpamvou ko

Bg | 2~ | 2n2

Xnk = 3HX.|X]
[Tpumepsbl: +510 = 0.1012r||<
-510 = 1.1012n|<




MeToauka BbINOMHEHUS anre6pa|/|qe0|<oro CrnoxeHud, pauunoHalribHas

ansa npumeHeHus B 9BM, gomkHa yaoBNETBOPATL CAEAYIOLNM YCITOBUAM:

« 00paboTka 3HaAKOBbIX M LMAPOBLIX pa3psaoB CyMMUPYEMbIX YNCEN

X n Y pomkHa npou3BOAUTBCA MO OAMHAKOBBLIM MNpaBunam C

noJtydeHnem rnpum 3TtomMm npasuiibHOro 3Haka CyMmbl,

[OMKHa UCKMYaTbCa onepauust NpsiMoro BblYUTaHUS, U BMECTO
Heé anrebpanyeckoe CyMMUPOBaHME YMCENT pPasHbIX 3HAKOB
[OOMKHO BBIMOMHATLCA KakK CNOXeHWe crneumanbHbiX  KoOoB

CyMMUpyeMbIX HNCEIT,

OOJTKHO ornpegendartbcd neperioJyiHeHne, cooTBeTCTBYHOLLEE

| X + Y| =21 npn ycnosumn, 4to abcontotHoe 3HavyeHune X u Y

MEHbLUEe egnHULIbI.

Bcem YKa3aHHbIM yCinoBuUam yaooBIEeTBOPAET MEeTOoAunKa

anre6pa|/|L|eC|<oro CINOXeHnAa AOoNnOJIHUTEeJNIbHbIX U 06paTHbIX KoAaoB

MCXOOHbIX YUCernl.



OGpatHbIn KOO, B 3TOM KOOE CBA3b MeEXOy YMCIIOM X U €ero

n3obpaxxeHnem B obpaTtHoM kode — [x] onpeaensieTca paBeHCTBOM:

[] B X,ecnnu x >0;
12+ x-2" ecinx <0
Mpn x<0: 2+x-2"=2-|x|-2".

~10.00...00 2
00.00...01 2™
1.11..11 2-27

1.11..11 2-27
Doy X
2-|x[-2"
Takum obpasom, Ansa oTpuuaTesribHOro Ynucna nonyvyeHme obpaTtHoro Koaa
3aKsiodaeTcd B NpUcBOeHNM 3HakoBoMy pa3paay koga 1 v 3ameHe O Ha 1, a 1
Ha O (BbINOnHsAETCA i ) B uMdppoBOUn YacTun ymcna.

[Mpn obpaTHOM NpeobpaszoBaHnKM (OT 0OpaTHOro Koaa K NPSIMOMY) OT

obnaTHOrO kKOona benetTca ofnNAaTHKIA KON



MeToauka anrebpanyeckoro cyMMuMpoBaHusi B obpaTtHomM Koae

npu npeacrtaBneHnMn NCXoaHbIX Yncesmn n CyMmmbl B npAMom Koae

Bo3amMoXXHble KOMOWMHaUWK, KOTOpble MOryT BCTPETUTbLCA NpuU  onepauun

CITOXXKEeHUA.

1). X>0 n Y>0, a X + Y<7. B paHHOM cny4ae obpalleHne K obpaTHOMY Kogy He

NPMBOAUT K Cneumnuke BbiNONHeHWs onepauum, Tak kak [X>0] + [Y>0] =X+ Y.

2). X>0, Y<Ou X + Y>0.
[X],, + [Y], = X+2+Y-2" - npeasaputenbHblii pesynsrar.

T.k. X + Y>0, TOo.gencTBUTENbHLIN pesynesraTt paBeH X + Y. [1ns Toro 4toobl
OT NpeaBapuTENbHOro pesyrnbrata NepenTn K AencTBUTENbHOMY, Heobxoanma
KOppeKums: BblYECTb 2 N NpnbaBnTb 2" K NnpeaBapuUTenbHOMY pesynbTaTy, T.€. B
npeaBapuTenbHOM pesyrnbrate uckmoyvaetcs 1 B paspsge ¢ secom 27, 4ro
PaBHOLIEHHO BbIYUTAHUIO 2, N 3TY Xe ednHULY HanpassgemMm B Mnagwmn pasps

npeaBapuTeENbHOro pesynbsraTta, YTo paBHOLEHHO npubaBnerHunto 2.



3) X>0, Y<Ou X +Y <0.

[X], + [Y], = X + (2+Y - 27). JTOT pe3ynbraT COOTBETCTBYET

NpaBUITIbHOMY, Tak KaK COrflacHO yCroBUIO
X+Y<Q0un[X+Y<0] =2+X+VY)-2"

4) X<0, Y<0 u [X + Y|<1.
[Xlok * [Y]
MpaBunbHbI pesynstat [(X +Y)<0]  =2+X+ Y -27

—_ -N -n -
o =2+ X-27)+(2+Y-2") - npeasapuTenbHbIN pe3ynbTar.
OTO onpenenser HeobXoOMMOCTbL  BbIMOSIHEHUA  KOPPEKLUU
npenBapuUTenbHOro pesynberarta, Kotopasa aHanormyHa paccMoTpPeHHOW B
crnyyae 2, T.e. BblMeCcTb 2 u npubasutb 27" K npegBapuUTeSsisHOMY

pesynerary.



[Tpy cymmmnpoBaHnm B 0bpaTHOM Koae Ymcen pasHblX 3HAKOB BO3MOXHO
nonyyeHue X + Y =0. 3gecb MeTogMka CyMMUpOBaHUS ODpaTHbIX KOOO0B
NCXOOHbIX YNCeSl He U3MeHdeTCs, a pesdynbraT nonydaercd B suge 1,1 .. .1.
Hanpumep,

[X] . =0,1011 [X] =0,1011
Y] =1,1011  [Y] =1,0100
[X +Y],;=1,1111

Monyumnu obpaTHbIn koa oTpulatensHoro Hynsi [-0,0... 0], =1,1 ... 1.
Takoun pesynberaT cornacyerca ¢ opmynou, rae ykasaHo, 4to X = 0 MoxXeT
NMETb OBOSKOE M30bpakeHue: Ko4 NONoXUTENbLHOro HyMs M Kog oTpuua-

TEJIbHOIO HYIJIA.



JononHutenbHbIN KoA. 30eCb CBA3b Mexay vncriom X n ero nsobpaxeHnem B

OOMNONHUTENLHOM Kofe [X]m onpenenseTrca paBeHCTBOM:

[ ] x,ecnmx > 0;
X =
Y12+ x,ecnmx <0

I'Ionyqume AOMOJIHUTENIbHOIO KOA4a OoTpUuuaTeribHOro 4Ymcria oCyLlecCTBIIAE€TCA B

COOTBETCTBUN C PaBEHCTBOM:
- = = = -n =[- -n
-0, Xpe o Ko 0K [1, Xl"'Xn]uK +27" -0, Xqe 'XnK]OK +2

ObpaTtHoe npeobpa3oBaHMe oTpuLaTenbHOro Yyncra (OoT JOMNOSTHUTENBHOrO K

NPSIMOMY) BbIMNOMNHAETCA CrieayoLwmnmM obpasom:

[0, Xy - XL =1LX X, + 27" = [L,Xe X, 1 = LXoo X, #277 = 1,X,.0.X,
Hanpumep [[- O,1‘IO1]£l = 1,0011]ﬂ= 1,101, . e. oT gononHUTEeNbHOro Kkoaa bepetcs

OOMONMHUTENBHbLIN KOof,



MeTtogouka anre6pawquKoro cymmumpoBaHud B AONOJIHUTEJNIbHOM Koze npu

npeactraBineHMN NCXoAHbIX Yucesq U CyMmMmbl B NPpAMOM KoAe.

PaCCMOTpI/I M YETbIPE Cly4an.

1) X>0, F>0, a X + Y<1. Kak u npu obpaTHOM koge, CyMMMpPOBaHWE

AONOJTHUTESIbHbIX KOAOB HE BHOCUT Kaknx-nmmbo n3amMmeHeHnn B onepaunro CrioXXeHu4.

2) X>0, Y<0 n X+Y>0.
[X]m + [Y]gx = X+ 2 +Y — npeaBapuTernbHbin pe3ynsrar.
[MpaBunbHbIN pesynestat npu X+Y>0 paseH X +Y .
BbinonHaeTcs Koppekuusi, paBHasa BblYMTaHNIO 2 U3 NpeaBapuTesibHOro
pesynsraTta (UcknoveHve B Hem 1 ¢ Becom 27).
MeToaunka BbINOSTHEHUSA onepaunm He N3SMEHSETCH, Koraa [X]uk + [y]m =0.
Hanpumep,
[X],,=0,1100  [X], =,0,1100
[v] = 1,1100 [¥l,= 10100
0,0000



3) X>0, ¥Y<0 n X+Y<0.
30ecb
X], + Y], =X+ (2+Y)=2+(X+Y)

NaeT NpaBUnbHbIN pe3ynbTaT 0e3 KOppPeKLUN.

4). X<0, Y<0 n |X+Y]|<1.
XL +IYL, =(@+X)+(2+Y)=2+2+X+Y,
nonyyaem pesyrbraT, KOTOPbIN OTAMYaEeTCst OT NPaBUNBHOIO
[(X+Y)<0] =2+ (X+Y)Ha2.
Heobxoanma 1 30ecb KOPPEKLMS, pacCMOTPEHHas B cryyae 2, T.e.
BblUMTaHNE 2 U3 NpeaBapuUTenbHOro pesynsrata (UCKMYeHne B

Hem 1 ¢ Becom 21).



LocTonHCcTBa onepauuini CyMMUPOBaHUM Ynucen B 06paTHOM

N OOMNOJTIHNTESNTIbHOM KOOaX:

- 0bpaboTka 3HaKoBbIX U LM POBbLIX pa3psgoB ymcen -
OCYLLECTBNSAETCS N0 OAMHAKOBLIM Mpasuiam, U Npm 3Tom

dBTOMaTUN4ECKN rnosty4aeTcd I'IpaBI/IJ'IbeIVI 3HakK pe3ylibrarta,

-  WCKJMKo4EeHa onepauunda npamMmoro BbiI4MMTaHUA

Henoctatok — HEBO3MOXXHO OUKCUpPOBaTb NMepernoriHeEHNE.




MoandunumpoBaHHble 4ONOSNTHUTESNIbHbLIN U OOPaTHLIN KOAbI U NX
ucnosib3oBaHMe B onepauuu anrebpanyeckoro CcyMMmpoBaHus
B MoguduumpoBaHHbIX Kogax KogMpoBaHME 3HaKa OCyLecTBndeTcH
2-M4 paspagamu:
«+» Kogmpyetca Kak «00»
«-» Kogmpyetca Kak «11».
[Tpn aTOoM wu30bpaxeHuMe uyumcna X B 3TUX Kodax onpenensercs

paBEHCTBaAMM.

[ ] X,ecnmx >0:;
X —
W14+ x,ecnnx <0

X, ecnm x > 0;

[Xhuor = 4+ x-2",ecnimx <0



OTa U36bITOYHOCTD, COXpaHAA BCe Ka4veCTBa OBObIYHbIX AOMNONHUTENBHOIO U

obpaTHOro KoaoB, AOMNOSHAET UX CNOCOBOHOCTLIO DUKCUPOBATH NEPENOTHEHNE.

3HakoBble pa3psgbl pesynerata «01» onpegensitoT  NONOXUTENbHOE
nepenosiHeHne B onepauuax anrebpanyeckoro cymmumpoBaHuda, a «10» -

oTpuuarteribHoe.

[lpn 9TOM OCHOBHasi METOAMKA BbLINOMHEHUSA onepaunin anredpamvyeckoro

CYMMUPOBAHUA B 0OpaTHOM 1 AONONHUTENBHOM KOAAX HE MEHSETCS:

- npu anrebpandeckom CyMMUPOBaAHMM B  MOAMMPUUMPOBAHHOM
obpaTHOM koge «1», BbIXogsllasi 3a npegene 3HaKOBbIX Paspsaos,
aomkHa 6bITb gobaBneHa B Mnaawuvni paspsn npeaBapuTeribHOro
pesyneraTa,

- npu anrebpandeckom CyMMUPOBaHMM B  MOAMMPUUMPOBAHHOM
OOMONHUTENBbHOM Koge «1», BbIXxogsilwas 3a npeaene 3HaKoBbIX

pas3psaoB, OTOpackiBaeTcs.



